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Il sottoscritto Responsabile del Servizio Finanziario del Comune di Orio Litta, Bertoni rag. Fulvia, 
Vista la deliberazione della CIVIT n. 71/2013 ad oggetto: “Attestazioni OIV sull’assolvimento di specifici obblighi di pubblicazione per l’anno 2013 e attività di vigilanza e controllo della Commissione”;
Atteso che il D.L. 8 aprile 2013, n. 35, convertito con modificazioni in legge 6 giugno 2013, n. 64, ha puntato a sbloccare il pagamento dei debiti certi, liquidi ed esigibili della Pubblica Amministrazione maturati e scaduti alla data del 31 dicembre 2012;

Considerato che:

· l’art. 5, c. 1, del citato decreto, dispone la pubblicazione dell’elenco, in ordine cronologico e con l’indicazione dei relativi importi, dei debiti scaduti per obbligazioni giuridicamente perfezionate relative a somministrazioni, forniture, appalti e prestazioni professionali, maturati alla data del 31 dicembre 2012;

· l’art. 6, inoltre, al c. 3, prescrive la pubblicazione dei Piani dei pagamenti per importi aggregati per classi di debiti;

· che il comma 9 dispone la pubblicazione dell’elenco completo, per ordine cronologico di emissione della fattura o della richiesta equivalente di pagamento, dei debiti per i quali è stata effettuata comunicazione ai creditori, con indicazione dell’importo e della data prevista di pagamento comunicata al creditore;

ATTESTA CHE

Che alla data odierna non risultano debiti certi, liquidi ed esigibili maturati al 31.12 dell’anno 2012 e non estinti per somme dovute per somministrazioni, forniture e appalti e per obbligazioni relative a prestazioni professionali, come attestato con apposita comunicazione firmata digitalmente sulla piattaforma per la certificazione dei crediti gestita dalla Ragioneria Generale dello Stato, che per opportuna conoscenza si allega alla presente per formare parte integrante e sostanziale della presente. 
Orio Litta, 19.09.2013








Il Responsabile del Servizio Finanziario








         F.to (Bertoni rag. Fulvia)
